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              07.01.2025 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS DO INSTITUTO DE 

PREVIDÊNCIA DOS MUNICIPIÁRIOS DE CATANDUVA realizada aos 07 de janeiro de 2025 às 17h00min 

na sede do IPMC para tratar dos seguintes assuntos: 

 

A. Escolha Presidente e Secretario comitê de investimentos para 2025;  

B. Aprovação calendário/datas de reuniões comitê de investimentos 2025;  

C. Aprovação regras para Reuniões com Instituições Financeiras;  

D. Aprovação da ata da reunião anterior: 17/12/2024;  

E. Análise prévia fechamento carteira dezembro 2024;  

F. Apresentação planilhas artigo 8° fundos RV;  

G. Apuração de lucros resgates fundos dezembro 2024;  

H. Apresentação planilhas retornos carteira por segmento;  

I. Projeções de retornos por segmento 2025;  

J. Alocação e realocação de recursos;  

 

Como Responsável Técnico de Investimentos, Tiago Muniz declarou aberta a reunião, e fez a 

chamada registrando a presença dos membros, a saber: Tiago Muniz dos Santos, Alessandro Furquim de Andrade, 

Renato Aparecido Biagi (de modo remoto pelo Meet Google) e Orivaldo Benedito de Lima e Vania Ap. Lopes. 

 

Havendo número legal de membros para realização da presente reunião, passou-se a discutir 

os assuntos constantes da respectiva convocação. 

 

a) Escolha Presidente e Secretario para 2025: Foram escolhidos Orivaldo Benedito de Lima para 

Presidente Comite e Tiago Muniz para Secretário, ambos por unanimidade. A reunião seguiu. 

 

b) Aprovação Calendário Reuniões 2025: o calendário das datas das reuniões foi enviado com 

antecedência para os membros para que todos pudessem ter ciência das datas das reuniões ordinárias do comitê para 

o ano de 2025 e foi aprovado por unanimidade. A reunião seguiu. 

 

c) Padronização regras Gestão dos Recursos IPMC para 2025. Tiago, Gestor de Recursos, fez uma 

sugestão de informação ao Comite e solicitação de autorização dos membros do comitê para todas as reuniões que 

houver entre Bancos, Assets, Distribuidores e Agentes Autônomos e o RPPS IPMC. Orivaldo aprovou a sugestão e 

registrou que tal autorização é uma segurança para o Gestor de Recursos para que toda e qualquer visita ou reunião 

do RPPS com Bancos passe por ciência e autorização do COMITE. Sugestão aprovada por unanimidade. A reunião 

seguiu. 

 

d) Leitura e aprovação da ata da reunião anterior– 17/12/2024; os membros receberam a ATA com 

antecedência pelo WhatsApp para que pudessem analisar e os documentos foram aprovados por unanimidade pelo 

comitê de investimentos. A reunião seguiu. 
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e) Análise previa fechamento carteira dezembro 2024: O membro Tiago fez algumas considerações 

sobre inflação e dados econômicos no cenário mundial e informou que o Ibovespa fechou negativo -4,28% no mês e -

10,36% no ANO 2024. Já o S&P500 fechou negativo em -2,49% dezembro e positivo em 23,30% o ano de 2024. 

Tiago fez leitura dos retornos dos fundos da carteira e todos analisaram os resultados e registrou que os fundos de 

investimento Exterior fecharam todos negativos. Tiago registrou que os índices IMAB, IMAB5 e IMAB5+ tiveram 

retorno negativos no mês de dezembro e foram superados pelo CDI. Tiago registrou que o retorno da carteira deve 

ser de aproximadamente -0,34% e que esse retorno deve ficar abaixo da meta atuarial para o mês corrente. Os 

membros fizeram considerações importantes sobre estratégia de investimentos e análise cenário. Tiago registrou que 

o resultado do ano de 2024 só será finalizado após divulgação do IPCA por parte do IBGE no dia 10/01/2025, mas 

acredita que com as projeções atuais no momento desta reunião o IPMC bateu a meta dos investimentos para o ano 

de 2024 e se tal resultado de fato se concretizar o IPMC tem muito a comemorar. A reunião seguiu. 

 

f) Apresentação planilhas fundos artigo 8° Renda Variável: o Sr. Tiago apresentou em tela o retorno 

dos fundos de RV do artigo 8° da resolução 4963/2021 onde foi possível observar os resultados. Os membros 

analisaram os números dos fundos e fizeram considerações importantes sobre o mercado financeiro. A reunião 

seguiu.  

 

g) Lucros resgates dezembro 2024: Tiago registrou os resgates realizados e aprovados no mês de 

dezembro e os resultados das realizações de LUCRO dos fundos resgatados de Inv. Exterior a saber: 

 

• Fundo Santander Global Equities: R$ 9 milhoes: Lucro de 61% 

• Fundo BB Nordea: R$ 7 milhoes: Lucro de 24% 

• Fundo BTG SP$500: R$ 7 milhoes: Lucro de 69% 

• Fundo Western Index 500: R$ 4 milhoes: Lucro de 88% 

 

h) Apresentação planilha retorno por segmento: Tiago registrou que a planilha será anexada a esta 

ATA e deu ciência a todos dos principais resultados da planilha onde foi possível observar excelente retorno em reais 

e agora também em % das NTNBs e dos fundos CDI na renda fixa. Na RV, o segmento de fundos do artigo 8° 

apresentou retorno negativo. A ótima diversificação da carteira fez com que o resultado fosse suficiente para 

fechamento do ano acima da meta atuarial. O segmento de investimento Exterior teve retorno negativo. Todos 

ficaram ciente dos dados apresentados. A reunião seguiu. 

 

i) Projeções de retornos para 2025: o membro Tiago apresentou em tela uma planilha de própria 

autoria com o objetivo de simular cenários e resultados de todos os segmentos da carteira do IPMC. A planilha conta 

com cenários positivos, negativos e mistos e envolve retornos em REAIS e em PORCENTAGEM. Após várias 

simulações realizadas ficou evidente que em um cenário NEGATIVO de IBOVESPA e BOLSA AMERICANA a 

carteira tende a não alcançar a meta atuarial. Já em um cenário MISTO o resultado é próximo da META e 

obviamente em um cenário todo POSITIVO a carteira alcança a meta atuarial com sobras. Tiago sugeriu que tal 

planilha seja avaliada novamente no decorrer do ano para que o comitê consiga visualizar cenários de estresse e 

consiga avaliar possíveis alterações de estratégia no decorrer do ano buscando sempre o melhor resultado para os 

investimentos do RPPS. Ao fim, Tiago registrou que o IBOVESPA caiu 10% em 2024 e mesmo assim a carteira 

provavelmente atingiu a meta dado uma BOLSA AMERICANA subindo + de 20% em 2024 e registrou que o 
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provável resultado positivo de meta alcançada se deu por conta da OTIMA DIVERSIFICAÇAO dos ativos que 

compõem o portfólio do IPMC fruto de ótimo trabalho realizado pelo comitê de investimentos ao longo de 2024. 

 

j) Alocação e realocação de recursos: o membro Tiago não fez sugestões de alocações na carteira. 

Tiago informou que a PI 2025 está em curso e agora o ideal é acompanhar o mercado e as decisões políticas que 

podem afetar a economia e a partir de então mudar ou manter a estratégia adotada para os investimentos no ano de 

2025. Nenhum outro membro fez sugestão de investimentos. 

 

 

 

 

Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente Orivaldo declarou encerrada a reunião, lavrando-se 

a presente ata que foi aprovada pela unanimidade dos membros presentes, conforme assinaturas apostas abaixo. 

 

                                                 

 

                                                    Catanduva, 07 de janeiro de 2025. 

 

 

 

       Orivaldo Benedito de Lima                                                                              Tiago Muniz dos Santos 

                  Presidente                                                                                                          Secretário 

             

       

                                    

         

Membros: 

 

 

Renato Aparecido Biagi  _________ 

 

 

Alessandro Furquim de Andrade_______________________________________________________ 

 

 

Vania Aparecida Lopes ______________________________________________________________ 

 

 


